
De la munte la mare

Festivalul Întregalde Folk
Unul dintre cele mai originale şi aparte festivaluri

se desfăşoară în satul Ivăniş, comuna Întregalde, judeţul
Alba, într-o zonă retrasă de munte (cazarea se face la cort
sau tabăra Roica). Organizatorul Stelian Maria (în
colaborare cu Asociaţia pentru Promovarea Serviciilor
de Turism şi Agrement) a dedicat această a patra ediţie
aniversării a 98 de ani de la Unirea cu Basarabia, astfel că
fiecare artist a interpretat un cântec pentru Basarabia.
Întregalde Folk încurajează arta şi turismul rural în
regiune, iar tabăra a reuşit în doar trei ediţii să reaşeze un
mic sat, Ivăniş, în mare parte părăsit, pe harta României.
Mâncarea la cazan, plăcintele şi pâinile coapte la foc de

lemn, drumeţiile, ciupercile, fructele de pădure şi
plantele medicinale, jocurile pentru copii şi focurile de
tabără sunt prezenţe sigure la eveniment. Ivănişul
are imnul său, “Cu lupii laolaltă”, interpretat de Adi
Beznă, iar pe scenă au evoluat timp de 4 zile: Cristi
Corcioveanu, Daniel Făt, Felicia Pop, Nicu Zotta,
Cătălin Stepa, Raluca Cismaru, Adi Mitescu, Daniel
Opriţa, Puiu Bretoiu, Oana Dragomir, Stelian Maria,
Adi Beznă, Cătălin Ungureanu, Trupa de Serviciu -
Daniel Julean, Nelu Pitic, Dan Miron, Andrei Pitic,
Miki Csordas, New Levites (Dan şi Manu Picu),
Emeric Imre, Grupul Barock. 

Concursul de interpretare, împărţit în două
secţiuni: Începători şi Avansaţi, este dotat cu premii
cu o valoare totală de peste 6.300 lei, premii
personalizate (altă idee frumoasă), care poartă
numele artiştilor regretaţi din lumea folkului, iar
juriul a fost compus din Vali Făgaraşi, Enache
Silvana şi Cătălin Ungureanu. Aşadar s-au decernat:
Premiul I “Întregalde Folk” - 1000 lei, Premiile
”Alexandru Zărnescu”, ”Tatiana Stepa”, ”Florian
Pittiş” şi ”Valeriu Sterian” - 400 lei fiecare, Premiile
”Anda Călugăreanu”, ”Gil Ioniţă”, ”Nicu Vladimir”
şi „Emilian Onciu” - 200 lei fiecare. La Categoria
Începători (copii) s-a decernat Premiul I ”Întregalde
Folk” - o chitară semiacustică, precum şi Premiile

”Cristian Paţurcă, Adrian Păunescu, Mihai Eminescu” -
300 lei /premiu, Premiile ”Ivăniş, Huda lui Papară,
Poiana Narciselor, Găldioara, Cel mai tânăr concurent”
- 200 lei fiecare. Spaţiul nu ne permite să publicăm lunga
listă a laureaţilor şi, oricum, îi aşteptăm să confirme.

O iniţiativă originală, cu puţini sponsori, rodul
pasiunii unui trubadur pasionat, singulară în peisajul
festivalurilor autohtone.

Folk You! Florian Pittiş
Asociaţia Mişcarea de Rezistenţă (înfiinţată de

Marius Tucă, încă  de pe vremea când conducea Jurnalul
Naţional) a reuşit să organizeze, în ciuda dificultăţilor
financiare, şi cea de-a XII-a ediţie a festivalului Folk You!

Florian Pittiş, pe plaja din Vama Veche.
Sprijinit de Smart FM (postul de radio
fondat de regretatul Valentin Nicolau)
şi difuzat video prin live streaming, pe
site-ul asociaţiei, festivalul nu a mai
durat 4, nici măcar 3 zile, ca în
vremurile de glorie, dar Dana
Andronie, directorul artistic al
evenimentului, a reuşit să alcătuiască
un afiş convingător pentru cele două
seri.

Nu au lipsit numele noi -
Teodora Buciu, Air Sofa (fetele
câştigătoare ale trofeului Florian Pittiş -
festivalul pentru copii), formaţia
Arthur (în componenţa căreia sunt doi
membri ai fostului grup Interzis), dar
baza a format-o generaţia mijlocie -
Folk Frate, Cosmin Vaman, Alexandra

Andrei şi Trupa Spam, Andrei Păunescu, Alina Manole,
Fox Studis - adică Tatiana & Marius Ojog – spre jazz folk,

Emeric Imre & Jimi El Laco, Ţapinarii (un duo mereu
surprinzător). De data aceasta, corifeii au fost mai puţini:

Folk
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Contraatac
În faţa valului de nou veniţi, lansaţi pe bandă

rulantă de casele de producţie, artiştii cu state ceva mai
vechi de serviciu contra-atacă permanent, de multe ori cu
aceleaşi arme: ritmuri la modă (“trendy”), videoclipuri
atractive, postări pe reţele de socializare. Iată câteva
exemple.

NICO a surprins cu single-ul “În locul tău”, care are
peste 3,5 milioane de vizualizări pe YouTube, apoi ne-a
oferit „(Să-mi dai) Motive”, primul single lansat de ea în
calitate de co-autor şi care a apărut pe următorul album al
solistei. Compozitorii noului single sunt tot Laurenţiu
Matei şi Ovidiu Iordache, ca în cazul piesei
“Clipe” (featuring cu Shobby). Videoclipul este
regizat de  Alex Ceauşu, cel cu care Nico a mai
colaborat şi pentru clipurile “Poate undeva” şi
“9”. Filmările au avut loc într-o localitate aflată în
imediata vecinătate a Bucureştiului, alături de o
echipă de dansatori.

După ce ALEXANDRA STAN a “stat” pe
primele locuri în topurile din Italia, Turcia şi
Japonia cu “We Wanna”, colaborarea de succes
cu Inna şi Daddy Yankee, continuând apoi cu
feat-ul “Motive” alături de Dorian, solista a
lansat ”I did it, Mama”. Single-ul, un mix între
reggaeton, European pop şi balcanic, este produs
de David Ciente, Marco & Seba, împreună cu
producătorii suedezi Jason Chanel şi Eric Turner,
cu videoclip regizat de Bogdan Daragiu.
Alexandra Stan s-a lansat în 2009 cu single-ul
“Lollipop”, însă Mr. Saxobeat a propulsat-o în
piaţa muzicală internaţională, cucerind topurile din peste
20 de ţări. Au urmat turnee în toată lumea. Un succes
notabil l-a obţinut şi în Japonia, unde a ocupat prima
poziţie în topurile muzicale cu „Cherry Pop”.

ANDA ADAM a imprimat pentru toate petrecerile
serilor de vară un single interpretat in colaborare cu CRBL:
„Seri de mai”. Compozitori: Cristian Maier, Alexandru
Constantin Crăciun. Text: Cristian Maier, Alexandru
Constantin Craciun, CRBL. Regia clipului îi aparţine lui
Alex Ceauşu, cel care a mai lucrat cu Anda şi pentru
videoclipul „Gloanţe oarbe”. 

KEO a iniţiat o acţiune culturală prea puţin
semnalată - a doua ediţie Frenchmania, sprijinită de
Institutul Cultural Francez. La cinematograful Elvire
Popesco, s-a desfăşurat  un spectacol 100% live, de

celebrare a muzicii franceze, cu Keo şi invitaţii săi speciali,
Bodo (Proconsul), Dorian Popa şi Cornel Ilie (Vunk),
prezentat de Teo Trandafir. Keo a fost acompaniat la pian
de ambasadorul Franţei la Bucureşti, Excelenţa Sa Domnul
François Saint-Paul. La prima ediţie au fost readuse la
viaţă piese din muzica franceză graţie interpretărilor unor
artiste precum Alexandra Ungureanu, Lora sau Paula
Seling, iar Keo a cântat versiunea franceză a hitului care l-
a conscrat, “Azi vii, mâine pleci”. Ulterior, Keo a lansat un
nou single: “Când tu nu eşti”, după ce lansase albumul
“Liber”.

ALEXANDRA UNGUREANU lansează “In the
middle of the night”, produsă de Roton în colaborare cu

echipa celor de la Play & Win, care a stat în spatele
numeroaselor hit-uri internaţionale ale INNEI precum:
“Hot”, “Un Momento”, “Déjà Vu”, “Amazing” şi multe
altele. Deşi ne-a obişnuit cu apariţiile alături de grupul
Crush, lansează prima piesă înregistrată pentru activitatea
sa solo, dar care a stat în aşteptare mai mult de doi ani.
Autori: Sebastian Alexandru Barac, Radu Bolfea, Marcel
Botezan. 

ANDREEA BĂNICĂ a lansat single-ul “Hoţ de
inimi”. Ca şi în cazul altor piese interpretate de ea, cum ar
fi “În lipsa ta”, “Acelaşi iubit”, “Shining Heart”, “Rupem
boxele”, este o nouă colaborare cu compozitorul Laurenţiu
Duţă, însă de această dată alături de Gabriel Huiban, Daris
Mangal şi Sergiu Buta, în stil pop-dance, cu influenţe trap.
Amintim că a avut colaborări pentru piese în limba

Alexandru Andrieş, Nicu Alifantis
cu formaţia Zan, Ioan Gyuri Pascu
(acompaniat de Vlady Cnejevici -
claviaturi şi Teo Boar - chitară), Dinu
Olăraşu (care şi-a prezentat şi
ultimul volum de poezii), Poesis
(două voci perfect armonizate). Ca
de obicei în ultimii ani, particula
Folk din titulatură se translatează  tot
mai hotărât spre Rock: au fost
invitate nu mai puţin de 12 formaţii,
majoritatea din Bucureşti. E drept,
din Rm.Vâlcea a venit Antract, iar

din Germania – Farfarello, cu
explozivul Mani Neumann la vioară,
cunoscut de la Phoenix. Nu au lipsit
reprezentantele valului alternativ -
Pistol cu Capse, OCS (Omul cu
şobolani), The Kryptonite Sparks, a
surprins plăcut prezenţa lui Eugen
Mihăescu cu formaţia Krypton şi
revenirea lui Radu Almăşan din
aventura americană cu grupul
Bosquito. Vârfurile au fost, cum era
de aşteptat, byron (deţinătoarea
premiului revistei noastre), Taxi,

Viţa de Vie, Cristi Minculescu şi Iris,
Pasărea Rock - cu legendarii Lipan
Ţăndărică, Baniciu şi Kappl – venit şi
el din Germania.

Aşadar, un festival în egală
măsură folk şi rock, care încearcă să
ne reamintească zilele de muzică,
cultură şi linişte, când Vama Veche
nu era înţesată de vile, dughene şi
maşini. O încercare care trebuie
sprijinită permanent.

Dorin MUNTEA

Vedete
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